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e ani 

a párisi hárrmas érlekezle kudarca mmiali 
A tárgyalásokom 

Ulaszország és Anglia 
Páris, augusztus 17. 

A pénteken délben összeült háromha- 
talmi konferencia tárgyalásait feszült fi- 
gyelemmel kiséri az egész müvelt világ köz- 
véleménye. Kétségtelen, hogy ezek a tárgya 

Aloisi olasz megbizott az értelkez- 
leten is kardot csörtet 

Laval francia miniszterelnök, Eden an- 
gol népszövetségi miniszter és Aloisi báró előzetes inegbeszéléseik után tegnap délben 
két órás tanácskozást folytattak. A tanács- 
kozásokon amelyeket Laval elnökölt,, ta- nulmányozás alá vették azokat a különböző szerződéseket, amelyek a három nagyhata- lomnak Akbessziniával szemben való helyze- tét tisztázzák. Beható tanulmányozás alá vették az 1906 és 1928 évi szerződéseket és ezek alapján folytatták megbeszélései- ket. A megbeszélések befejezése után Laval a következőket mondotta a reá várakozó ujságiróknak: 1 
- További megbeszéléseink során ke- Tesni fogjuk a lehetőséget az olasz-abesz- szm viszály békés megoldására. Legköze- lebbi tárgyalásunkat szombat délelőtt tart- juk, de még nem állapitottuk meg, hogy hány órakor. Ennél többet sem Laval, sem a többi delegátusok nem voltak hajlandók 
ani. 

A hangulat általában nagyon kevéssé 
bizakodó és beavatott körök meggyőző 
dése szerint a párisi tárgyalások teljes 
kudarca következik: 

hagA három államférfi a tanácskozások befejezése utá nrendkivül rosz sangulatban volt. Kiszivárgott hire szerint ennek oka, hogy Aloisi báró erélyesen hangoztatta a megbeszéléseken, hogy a mai Olaszország 1lorradalmi alakulat és joga van ahoz, hogy egyre szaporodó népessége számára a világ- ban helyet kapjon. é 
te Eden ezzel szemben nyugodt hangon lejtegette, hogy Anglia ép oly szilárdan ra- kaszkodik álláspontjához, mint Olaszország 

kou délután folyamán egyébként Alois: 
iször telefonérintkezésbe lépett Musso- 
mmivel, aki tájékoztatásokat adott az olasz 

liari dandártábornok, 

még jebban kiéleződött a helyzet 
között 

lások vannak hivatva háboru és béke felett 
dönteni. A tárgyalások eredményéről mind 
eddig semmi sem szivárgott ki, de annyi 
tény, hogy sok reményt a tárgyalások me- netéhez füzni nem lehet. 

1 tonságának szavatolásához és keességet 
vállal az Abessziniában letelepedett ola- 
szok biztonságáért is. Kész gazdasági köny 
nyitéseket adni és engedményeket Oasz- 
országnak a bányák kitermeléshez, utak és 
vasutak épitéséhez. Mezőgazdasági téren 
még többre is hajlandó. A császár még 
nem határozta meg pontosan, hogy meny- 
nyit adna, mert megvárja, amig Olaszor- 
szág előáll követelésével. Abesszinia függet- 
lenségéről és fenségjogairól azonban nem 
hajlandó alkudni s nem fog belemenni ak- 
ba, hogy az olaszok katonailag megszáll- 
janak valmilyen abesszin területet. 

kivánságokról, de még mindig nem hatá- 
rolta pontosan körül azokat. 

Elterjelt hirek szerint Abesszinia haj- 
landó hozzájárulni az olasz gyarmatok biz- 

Laval személyesem akar 
. és Mussolimival tárgyalmi 

LLapzártkor érkezett jelentés szerint a hármas érteke ható. Bár az értekezlet munkájáról semmiéle nyilatkozatot nem adtak a résztvevők, az általános hangulatból arra lehet következtetni, hogy az angol és olasz álláspon- tokat nem hogy összeegyeztetni nem lehetett, de az ellentétek még jobban kiéleződtek. Laval francia miniszterelnök el van határozva arra, hogy a napokbkan Rómáb uta zik, hogy Mussolinit álláspontja megváltoztatására birja. 
Eree 

zlet kudarca teljesnek mond- 

Tirana ellenvonulnak 
az albán lázadók 

A király Sadsegéde ellen elkövetertt merénylet lángbaboritota Dél-Aibánidái 
Bécs, augusztus 17. Tiranától délre és Janinában a lakos- Mint Albánia fővárosából, Tiranából ság fellázadt. A felkelők Tzemal Adras érkező hirek jelentik, az ország déli részé- tábornok vezetése alatt a főváros felé ben forradalom tört ki. A forradalmat egy tartanak. 

politikai természetü merénylet előzte meg, A kermány csapatai megütköztek a lá- amelyet Csekries ujságiró követett el Cag- zadókkal és a harcokban a felkelők vezé 
Achmed Zogu ki: re, Adras tábornok elesett. rály szárnysegéde ellen. A merénylő a ki- A forradalomról egyébként ellentmon rályt akarta lelőni, de golyója a táborno- dó hirek érkeznek és igy az igazságat meg kot teritette le. Valószinünek látszik, hogy állapitani igen nehéz. Ujabb belgrádi jelen. a merélylet volt a jeladás az általános zen- tések szerint a lázadás élén Berlacci bej, dülés kitörésére, mert a hir vétele után volt albán minisztereinök áll. 

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2 lei! 

Ara 2 le; 



mit szól Coroiuhoz, önként jelentkezett. 

Mijután pejig ü fogta el sajátmagát 

más ugyse tudta vóna elfogni - ebbül 

nyilván az következik, hogy a százezer 

iel jutalom, ami a fejére volt kitüzve, neki 

jár. Most megkapja a százezer leit, abbul 

azután pejig, ha elfogy megint megszökik. 

az olyan könnyen. Most már egy kissé szi- 

gorubb pórázra fogják Coroiu mestert. 

Épületes dógok derültek ki rula. A 

börtönigazgató fijával tegeződött, a jányával 

meg a többi rabok szemeláttára csókolózott. 

lehet, hogy ippeg azir szökött meg, mel! 

télt, hogy felesigül kell vennije a jányt, ak- 

kor pejig élete végéig a börtönbe kellett vó- 

na maradnija.. 

- Amikor megtudta, hogy más igazga- 

tönbe. 
- Mindenesetre ő róla beszéltek a leg- 

többet. Maidnem hiresebb lett, mint a mag- 
laviti csodapásztor. 
- Mán peijig az elig hires ember, hiszen 

az Isten nem mindennap gyün le az égbül 
beszilgetni. Én ugyan a magam részéről ugy 
gondolom, hogy annak a pásztornak el kel- 
Hett vóna kérnije legalább is a szeméjazonos- 
sági igazolványt, de mivel, hogy sokan van- 
nak, akik igy is elhiszik, hogy valóban az 
Isten vót, aki egy négszögletü felhőn leszál- 
ett, nincs más hátra, minthogy ezentul én 
hs az Istenhez adresszált üzenetejimet a mag 
laviti csodapásztoron keresztül külgyem. 
Csak még azt szeretném megkérdeni, hogy 
mijir a kössig papjáho kütte, hogy annak 
mongya meg, hogy javujjanak meg az em- 
berek, mijér nem inkább Mussolinyihe, vagy 
a négusho. Azok több hasznát vették vóna. 

- Hiszen Párisban most azon tárgyal a 
háromhatalmi értekezlet, hogy lehetne őket 
Ikibékiteni. 

- Eccerü. Mussolinyi mennyen el né- 
susnak Abesszinijába, a négus meg fasiszta 
vezérnek Itálijába, akkor meglátják, hogy a 
12 másiknak se vót ippeg ojan nagyon rossz 
dóga. De mijér küdik a csapatokat egymás 
ellen, amikor azok nem is haragusznak egy 
másra, ezt mán igazán nehéz megérteni, akár 
nárom, akár hat alma gyült össsze Párisba. 
- Vicc, vicc, de azért a jelek mégis kö- 

zeli háborura mutatnak. 
- Bizony, bizony. Mán a piznek nincs 

értéke. Az ezerdollárosok is, mire hozzánk 
éri keznek háborus ezermárkásokká változ- 

nak. 

.-.................. 

Meghalt Costa Foru, a kiváló 
román ujságiró 

Bucuresti, augusztus 17. 
Tegnap délután 79 éves korában meg. 

Halt Costa Foru, a legkiválóbb román sác- 
iró az Emberi jogok Ligájának romániai el- 
noke. Ötven esztendőn át állt az ujságiris 
szolgálatában és tollával mindenkor az el- 
nyomottak és kisemmizettek érdekeit vádte 
meg. Soha nem volt tagja egyetlen politikai 
pártnak sem. De nem törekedett sem vagyon 
ra, sem politikai vagy társadalmi méltóságra 
se A kisebbségeknek őszinte barátja volt és 
különösen az antiszemita üldözések ellen 
emelte fel gyakran tiltó szavát. Halála pótol- 
hatatlan veszteség a román közélet és a 
humanista gondolat számára. 
....................................... 

2 "ERDELYI MAGVARSÁG" 
oldal. 1935 augusztus 19. 

kenne. A lengyel hivtalos körök 

t él egy darabig urasan a börtönben. 

ay folyás közt és ez a harc dönti el a Duna- 

Ne vicceljen, János bácsi. Nem megy 

tót neveztek ki, szépen visszasétált a bör- 

Lengyelország ellenzi a dunai egyezmény 
jelenlegi tervezetét 

Varsó, augusztus 17. 
Itt a legnagyobb érdeklődéssel kisérik 

a dunai kérdés megoldására vonatkozó és 
egyre jelentékenyebbé váló általános jegy- 
zékváltást. - A külközéleti iratok szinte 
röpülnek a különböző irányokban. 

A lengyel főváros véleménye szerint a 
dunai helyzet rendkivül nehéz. A dunai 
egyezmény a mostani elgondolásban tul 
zott orosz befolyást vonna maga után 
a Dunamedencében. 

Ezzel szemben a német befolyás erősen csök 
szerint 

óriási küzdelem folyik a német és orosz be- 

egyezmény ügyét. 
A német külközéleti tényezők e perc- 

ben három lényeges ponton dolgoznak. A' 
német lengyel barátsági egyezményre való 
hivatkozással Belgiumnak próbálják értésé- 
re adni azt a szinte elképzelhetetlen elgon- 
dolást, hogy 

Belgiumnak és Németországnak meteg 
összeköttetésbe keli lépni egymással, 
(Ezt tegnap a párisi Excelsior is irta,, 
Igy akarják Franciaország kondjett n nó. 

velni. 

Még jelentékenyebb és sikerrel kecseg. 
tetőbb a német munka Romániában és Ju. 
goszláviában. Romániában egyre erőseb, 
hangok emelkednek az orosz befolyás el. 
len, különösen, amióta Beck Finnországban 
a Baltikumot igyekszik a szovjet ellen han- 
golni. Jugoszláviában pedig olaszellenes han 
gulatot ébresztenek. Igy akarják a dunai 
paktum kérdését válságossá tenni és Olasz. 

ország helyzetét az abesszin háboru küszö. 
bén nehezíiteni továbbá előkészi eni eg 
ujabb támadást az Anschluss érdekében. 
Természetesen a német diplomácia mind e 
helyeken támadia a Habsburg gondolatot, 
amely iránt némi rokonszenvet érez Fran. 
ciaország és Oroszorszig. 

Uiabb ! orzalmas árviz 
ntötte el 

1 e zo0 ezer emmber váli hajléktalanná 

Kimnmát 

az árvizek következtélbenr 
Sanghai, augusztus 17. 

A Hoang Ho folyam ismét kilépett 
medréből. A kivezényele munkások egész 
tömege munkálkodott napokon keresztü- 
azon, hogy a gátakat megmentse a pusz- 
titó ár romblásaitól. A mentés azonban nem 
sikerült, mert a megduzzadt folyam elsza- 
kitotta a gátakat és teljesen elboritotta a 
környező tartományokat. Minthogy hatezer 
négyzetkilométernyi terület áll viz alatt. 
Hupei tartományban több mint 500 falui 
guszütott el: a a zajló árodat Mintegy 30 

I0I 

rabló 
Sft. Gheorghe, aug. 17. 

Hirt adtunk már Somogyi Mihály szö- 
kött tisztiszolga viselt dolgairól, aki őrét le- 
ütve, megszökött a kaszárnyából, majd visz 
szalopózott volt háztulajdonosa lekásába, a 
honnan ötvennégyezer lejt emelt el. A pénz- 
zel egészen a magyar határig szökött, ahol 
azonban letartóztatták, beszállitották Bra- 
sovba és a hadbirósás elé állitották Somó- 

zer ház dőlt romba. Az árziz teljesen el- 
pusztitotta a rizsföldeket is és ebből kifo. 
lyólag éhingég fenyegeti a tartomány egész 
lakosságot. A lakosság pánik félelemmel me 
nekül az árvizveszélyeztette vidékekről. A 
menekültek száma mintegy 400 ezerre te- 
hető. 

Loegujabb jelentések szerint a knai ár- 
viz következtétben mintegy egy millió 700 
ezer ember vált egész Kina területén föl- 
dönfutóvá. A halottak számát az árviz elve 

án tuaják maid zeezállapítani 

gyi Mihály katonai feiszerelésének eltulajd3 
nitása, szökés és őre leütése miatt ötévi 
börtönre itélték. Somogyi még ezután fog 
felelni másik bünéért. Téglás Dávidtól 
agyanis nyolcezer lejt lopott el. Erdekes, 
hogy Téglás Dávid a mai napig sem kapta 
vissza a pénzét, Amely hivataltól hivatali 
vándorol. 

Közveszelyes elmebeteg rémt
ette 

a diciosanmartini kórhazban 
Kalapáccsal verte szét a kórházi cipész fejét 

Dicicsanmartin aug. 17. 
Az itteni elmekórház betegei közül a 

csendes betegeket családi ápolásra a város 
és a szomszégos községek lakosainál helye 
zik el. Ilyen családi ápolásban volt Dombe 
községben Pintér Tibor elmebeteg, azonban 
betegsége pár nap előtt veszélyessé vált. 
gazdáját meg akarta gyilkolni és visszaszál- 
jitották a kórházba a közveszélyesek osztá- 
lyára. Pintér tegnap valahogy kiszökött az 
osztályról s belopódzott az elmekórház pin- 
cehelyiségébe, Köteles Zsigmond kórházi ci 
pész mühelyébe és vérbeborult szemekkel 
követelte, hogy adja oda neki a kapu kul- 
csot, hogy a városha mehessen. Köteles hiá 
ba akarta szelid szavakkal meggyőzni, hogy 

nincs kapukulcsa s különben sem adhatná 
oda, a szerencsétlen beteg ember csak job- 
ban felizgult és a földről 

kalapácsot ragadott és azal rátámadt 
a meglepetéstől védekezni nem tudó c 
pészre. 

Néhány csapás után, amely a eipész gejét 
érte, eszméletlenül zuhant a földre. Ezntár 
még a dikiccsel is többször megszurta 4 
cipészt, majd levetkőztette, ruháit magára 
öltötte és ug ypróbált kimenekülni a kóf- 
házból. A személyzet azonban felismerte és 
visszavitték elzárt osztályába. A cipész ál 
labuta nagyon sulyos. fFejéből tizenegy) 
csontszilánkot távolitottak el. 



1jd3 
tévi 
fog 
dtól 
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upta 
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a szelvények beváltását. Bi- tük 
megkezd i tombola- ományosainknak megküldtük a 
egyeket, mig a helybeli olvasóink az össze 
üjtött 30 szelvény ellenében kiadóhivata- 
fontnal kaphatják meg a tombolajegyet, a 
mely kedvezményes apróhirdetésre jogosit. 

Kérjük olvasóinkat, hogy tombolajegyeik 
átvétele végett mielőbb jelentkezzenek a 

bizományosainknál, kiadóhivatalmál, illetve 1 ál, 
hehogy elmulasszák a nagyszabásu nyerési 
eshetőségekben való részvételt. 

hogy megkezdte a 

sár- és hócipő gyártását 

Pár mapom belül uj tonmbola inmdiul 
szemzációs myerenményekkel 

Tombolánk lejárta után a mai napon 

igyelmébe ! 

gyár Bucuresti, Aleea Tonola 4. tudatja, « 

világhirü, eredeti minőségü 

és mintakollek 
közelebb bemu 

Ugyancsak felhivjuk olvasóink figyel- 
tmét pár napon belül inluló uj, az eddig.nel 
is nagyobbszabásu tombolaakciónkra, mely 
olvasóink számára óriási meglepetésekkel 
fog szolgálni. Kérjük olvasóinkat hogy ki- 
sérjék figyelemmel a lapot, amelynek leg- 
közelebbi számaiban bővebben ismertetjük 
az uj tombolát. 

A leguasi tombola nyeren égyeinek 

szétosztását folytatjuk és kéerjük a nyerő- 

ket, hogy mielőbb jelentkezzenek. 

1aa2 OUADRAT 

tatja 
1 

Nem akartam, hogy 
a csendőrök kapjákmeg 
a 100 ezer lei vérdijat 

- mondja Coroiu, aki három napi hajsza után önként 
jelentkezett és megadta magát 

Bucuresti, augusztus 17. 
Röviden már jelentettük tegnapi szá- 

munkban, hogy Coroiu, a három nappal ez- 
előtt megszökött bandita pénteken hajnal- 
ban önként jelentkezett Manastireanu ügy- 
véd irodájában, akinek kiséretépben a bo- 
tosanii ügyészségre ment és ett megadta 
magát 

Coroiu láthatta, hogy előbb-utóbb 
ugyis elfogják, ezért egy elegáns gesztus- 
sal inkább önként jelentkezett. A bandita- 
vezér éjfél után 2 óra tájban bekopogta- 
tott Manastireanu botosanii ügyvédhez, ak! 
védője. Az ügyvéd érthető meglepetéssel pii 
lantotta meg a késői és egyáltalán nem 
várt vendéget. Coroiu mindenekelőtt enni- 

védjének háromnapos kalandozásáról. Mint- 
egy másfél óra mulva lefeküdt, majd reg- 
gel 7 órakor Manastireanu ügyvéddel együt: 
egjelent az ügyészségen, ahol egyene- 

Sen a főügyész irodájába mentek. Spiru 
potosanii főügyész renleletére 

Coroiut mindenekelőtt kezein-lábain 
erősen megbilincselték, 

ánajd a főügyész személyesen kezdte meg a 
(pandita kihallgatását. Coroiu arra a kérdés 
Ú hogy miért szökött meg, kijelentette, 
logy megakarta mutatni, hogy 

akarata ellenére őt nem lehet fogva 
tartani. 

Elmondotta, hogy miután a nyitvahagyott 
ajtón és a falhoz támasztott létrán az őrrel 
kisétált a fogházból, első utja szeretőjé- 
nek szüleihez vezetett akik Suitan laknak. 
A társaságában levő Simniceanu fogházőr- 
rel együtt ott megvacsorázott, majd 1500 

, 

valót kért azután hosszasan beszámolt ügy- 
re E hogy azért adta meg magát, 

i 
i 

lejt kérve a házbeliektől, tovább mentek. 
Később a fogházőrt utnak bocsájtotta. Ha- 
tározottan állitja, hogy Simniceann tőle 
nem kapott és nem is fogadott el pénzt: 

teljesen önzetlenül cselekedett 

abban a reményben, hogy később bekerül a 
bandájába. 

A bandita vallomása soránelmondotta, 
nehogy a 

csendőrök megkapják a kitüzött pénzjital- 
mat. Szökése után a börtönből a városi 
parkon keresztül menekük el és aközségek 
tárában többnyire a kukoricásban és erdő- 
ben rejtőzött el. Egész idő alatt csak ku- 
koricával és dinnyével táplálkozott. Főkép- 
pen azért tért vissza a fogházba, mert a la- 
pok ujabb rablásokat tulajdonitottak neki, 
és igy akarta beigazolni ártatlanságát, va- 
lamint azt, hogy 

akkor szökik meg a fogházból, amikor 
akar. 

helyezzen egy nagyobb összeget és 

lSimniceanuról, a vele megszökött katonárór 
azt mondotta, hogy félelemből az erdőben 
maradt. A hatóságok véleménye szerint Co 
roiu azért szökött meg, hogy biztonságba 

miután 

ezt elvégezte, önként jelentkezett. 

14 évi fegyházat kapott 
a gyilkos mészáros, aki 

áldozata holitestét 
a disznóknak dobta 

Budapest, aug. 17. 
A Kuria 14 évi fegyházra itélte Fáth Jó- 

zsef somogyházi gazdát, aki elcsábitottal 
Horváth Katalin béreslányt, majd amikor vi- 
szonyuknak következménye kezdett mutat- 
kozni, agyonverte a szerencsétlen leányt, a 
holttestét feldarabolta, egyik részéből szap- 
pant főzött, másik részét pedig disznókkai 
etette meg. 

" 

Dr Imas Róza 
gyermekorvos, bel- és nőgyógvász, a cluji 
egyetem volt tanársegéde áfköltözött 
Bucuresii, Siírada Nic. Filipesce 
32. alá (prin Batistei) Telefon 2.44/76. 
Rendel: d. e. 8-10 és d u. 3-6-ig. 

Speciális gvermektáplálási tanácsok. 
Guarzkezelés. 

Levágta a végrehajtó 
az adóhátralékos felesé- 

gének haját 
Chisineau, augusztus 17. 

Simion Stefan adóvégrehajtó megjeent 
Nicolai Scriban földmivesnek Sofia község- 
beli lakásán és az adót követelte. A gazda 
halasztást kért és ebből veszekedés tá- 
madt. Közbelépett a gazda felesége is. Az 
adóvégrehajtó felkapott egy ollót és levág- 
ta az asszony haját. A vizsgálat megin-. 
dult. 

Négyéves és máris 
anti alkoholista 
Három éves korában már 

szívarozolt 
Londonból jelentik: A New Jersey ál- 

lambeli West Pattersonban „antinikotinista,, 
és „ántialkoholista,, lett egy négyéves kis- 
hu, Mickey Norman. A fiucska hároméves 
korában már javában dohényzott és ivott sé 
harmadik születésnapján hatalmas szivarral) 
= szájában fényképezték le. A dohányzás és 
alkohol elleni ligáknak kellett közbelépniök, 
hogy a kisfiu nagyanyja hnokáját leszoktas- 
sa a dohányzásról. A fiucska, mint a többi 
kortársa, édességekre kapott rá s - minf 
öreganyja büszkén kijelentette - már csak 
ünnepnapokon és kivételes alkalmakkor do- 
hányzik és már alig iszik szeszesitalt. 

Időjár
ás 

ek 

Mérsékelt légáramlás, változó felhőzet, 
Eső legfeljebb egy-két helyen és igen 
csekély mennyiségben. A hőmérséklet 
lassan tovább emelkedik. 

Töltőtoll 
javitásokat 

minden márkához gyorsan és olcsón vállal 

Pászfor Ede 
papir és irószeráruháza 
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BüNÖS VAGYON 
- Deltektívregény - 

Nem baj, megéri! - bókolt Dave. 

a- Jaj, de kedves - nevetett Mrs 

Wrenn és Paulához fordult: - Micsoda 

Batalmas legény. 

- Hát mit vártál anyus? - nevetett 

Paula is. - Törpéket mutassak be neked? 
Ebben a szobában Pauia is jókedvü volt. 

Most nem borzongott rémület a szemében. 

- Es csinos fiu is - folytatta ha- 
miskásan az öreg hölgy. 

- Jaj, még elpiru! szegény! - szölt 
Paula. Olyan szerény ember. 

- Csak piruljon - erélyeskedett a 
néni. - én tudom, hogy szivesen hallja 
az ilyesmit. 

- Hát persze, hogy szivesen hallom - 
ismerte be Dave. 

- Ugy van jól. Én mindig kimondom, 
amit gondolok és ezt várom másoktól is. 
Most üljön le szépen és beszéljen a remé- 
nyeiről és gondjairól. 

Minden reményem az, hogy máskor is 
idejöhetek, egyetlen gondom pedig hogy rög 
tön ki fognak innen hajitani 

- Én semmiesetre sem - tiltakozott 
Mrs. Wrenn. - Paula a házisárkány. Én 
szeretem a vendégeket akár nappal jönnek, 
akár éjjel. Mindig mondom Paulának, hogy 
jobb helyem lenne a kórházban, ahol min- 
jenféle humoros figurák lennének körülöt- 
tem, de ő hallani sem akar erről. 

- Nem mert akkor csak egyszer egy 
héten láthatnálak. Ott aztán nem lehet éjjel 
látogatókat fogadni. 

- Igy meg szegényke valósággal a rab 
szolgám, -magyarázta az öregasszony. - 
Délben hazaszalad, hogy enni adjon nekem, 
este se tudom elkergetni soha hazulról. 

- Elég jó társaság vagy te nekem, 
anyus. 

- Azt meghiszem, de változatosság is 
kell néha. 
- Váltcozatosságnak itt van Dave 

Westover. 

- Azt helyeslem - mondta Mrs 
Wrenn. - Tudja, Paula mindenkiről me- 
sél nekem, aki a bankban van. Már ugy 
érzem, mintha valamennyiüket személyesen 
ismerném. Tudok a maga hosszulábu barát 
járól, aki ugy ugrál, mint a kenguru. 

- Bill Fielder - kacagott Dave. 
- Az. Egyszer őt is el kell hoznia ide, 

- Szivesen elhozom. Rólam mit me- 
sélt Paula? 

- Meg kell mondanom szivem! Lát- 
nom kell, milyen képet vág hozzá ha meg- 
hallja. 

- Jóságos ég, ugyan mi jön most - 
rémüldözött Dave. 

- Paula azt állitotta hogy maga min- 
dig vad ménre emlékezteti ott az összeadó 
sgépek között. Attól fél, hogy egyszer leta- 
jossa valamennyit. - Mindhárman nevet- 
ek. 
Mikor Paula később kivezette Davet, a 
fin megjegyezte: 

- Az édesanyja nem látszik betegnek. 
- Nem szenyed, hála Istennek. A szi 

ve beteg de az ágyból nem szabad fölkel- 
nie, mert a legkisebb erőfeszités, a leg- 
kisebb izgalom megölné. 

Micsoda imádandó anyós lenne be- 
/ éle - suttogta Dave, de Paula gonoszul 

nem hallotta meg. 

(FPelyt. köv.) 
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Tg. Sacuesc aug. 17. 

Lemina község felett, az u. n. 

erdőn hatalmas zivatar vonult végig. Eb- 

ben az időben az éppen hazafelé tartó lun- 
gai juhcsorda a fák alá huzódott be sa 

nyáj mellett egy másik fa alatt várta a 

pásztor is a zivatar elvonulását, mikor hirte 
.......................... 

Bucuresti augusztus 17. 
Megirtuk, hogy Barátky Gyula a Cri- 

sana népszerü középcsatára Románia szinei- 
ben Svédország elleni válogatottban fog 
játszani. Bucurestiből érkezett távirat alap- 

Bucuresti, angusztus 17. 

A Nemzeti Bajnokság A. csoportjának 
ügye kezd állandóan napirenden lenni. Alig 

hogy az A. csoportban küzdő csapatok szá- 
mát le akarják szállitani, most meg éppen 
az ellenkező propozicióval áll elő a Jiul ve- 

Donát- 

darab juhot pusztitott el 

sProkr 
Barátky játszik a német 

válogatott ellen 

Hatlvan juhol pusziitott el a villámcsapás 
A pásztornak szerencsére semmi baja nincs 

len erős fény vakitotta el és a földre su 
totta a légnyomás. Pár percnyi eszméletlen. 
ség után, mikor magához tért, a csorda 
nagyrészét megsemmisülve találta. Hatvan 

villámcsapás. A 
pásztornak az ijedtségen kivül baja 
történt. 

ján most arról értesülünk, hogy Barátkyt 
a Németország ellen kiállitandó válogatott. 
ban is szerepeltetni fogják, minthogy a 
FIFA játéktilalma angustus 20 án uejár. 

. 

Mégis bekerül a Jiul 
az A. csoporiba? 

zetősége. A Jiul vezetősége az aradi csa- 

pattal szembe elért eredmény alapján fel- 

néhány nappal ezelőtt arról számoltunk be vételét kéri az A. csoportba, egyidejüleg 
javasolva azt, hogy bővitsék ki az A. cso. 
port keretét. Az érdekes beadvánnyal sport 
körök komolyan foglalkoznak. 

Bucurest, augusztus 17. 
Az Odesszában néhány nappal ezelőtt 

összeült orosz-román vasuti bizottság tár- 
gyalásai során a román kiküldöttek két 
sportférfia tárgyalásokat folytatott az 
orosz sportkörökkel. A tárgyalások ered- 
ményeképen azután abban állapodtak meg, 

Szeptember 1. Universitatea -Gloria, 
Cluj. Szeptember 8: Venus-Ripensia Bu- 
curesti, Juventus-CFR, Bucuresti, Romá- 
mia-AMEFA-Amte Cluj, CAO-NAÁC-Uni- 
versitatea, Oradea, Chinezul-Kinizsi -Üni- 
rea Tricolor, Timisoara. 

Szeptember 15: Unirea Tricolor-Uni- 
versitatea, Bucuresti, Venüs-Gloria, Bucu- 
resti, AMEFA-Amte-CAO-NAC, Arad, Ro- 
mánia -Chinezul-Kinizsi, Cluj, Crisana-Ju 
ventus, Oradea, Ripensia-CFR Timisoara, 

Szeptember 22: CFR-Crisana, Bucu- 
resti, Üniversitatee -AMEFA-Amte, Bucu- 
resti, Gloria-Románia, Arad, Universitatea 
-Juventus, Cluj, CAO-NAC-Venus, Ora- 
dea, Chinezul-Kinizsi -Ripensia, Timisoara 

Szeptember 29: Juventus-CAO-NAC 
Bucuresti, CFR-Románia, Bucuresti, - 
AMEFA-Amte-Gloria, Arad, Universitatea 
--Ripensia, Cluj, Crisana-Tricolor, Ora- 
dea, Chinezul-Kinizsi -Venus, Timisoara. 

Október 6.: Venus-Üniversitatea, Bu- 
curesti, Juventus-Chinezul-Kinizsi, Bucu- 
resti, Gloria -CFR, Arad, Románia-Unirea 
Iricolor, Clui, CAO-NAC-Crisana, Ora- 
dea, Ripensia-AMEFA-Amte, Timisoara. 

Október 13: Unirea Tricolor-Ripensia 
BEucuüresti, CFR -Venus, Bucuresti, AMEFA 
-Amte-Juventus, Arad, Universitatea-Ro- 
mánia, Clui, CAO-NAC-Gloria. Oradea, 

Orosz futballcsapat szerepel ősszel 
bucurestiben 

hogy az ősz folyamán valamelyik orosz csa- 
pat ellátogat Bucurestibe és ott a bucurestii 

CFR-rel méri össze erejét. Az orosz vendég 

csapat bizonyára több hetes turára jön 
Romániába és igy könnyen lehetséges, hogy 
turnéja alkalmával ellátogat Oradeára is. 

emzetiBajnokság őszi programja 
Chinezul -Crisana, Timisoara. 
ÜÖOkóber 16: Ripensia-Juventus, Timi- 

soara, 
Október 20: Juventus-Gloria, Bucu- 

resti, Venus-Unirea Tricolor, Bucuresti, - 
AMEFA-Amte-Chinezul, Araád, Universita- 
tea-CFR Cluj, Crisana-Románia Oradea, 
Ripensia -CAO-NAC, Timisoara. 

Október 27: CFR-AMEFA-Amte, Bu- 
curesti, Venus-Juventus, Bucuresti, Oloria 
-Unirea Tricolor, Arad, Románia-CAO. 
NAC, Cluj, Crisana-Ripensia, Oradea, Chi- 
nezül -Universitatea, Timisoara. 

November 8: Chinezul-Gloria, Timi- 
soara. 

November 10: Unirea Tricolor-CAO- 
NAC, Bucuresti, CFR-Chinezul-Kinizsi, Bu 
curesti, Gloria -Ripensia, Arad, Románia- 
Venüs, Cluj, Crisana -AMEFA-Amte, Ora- 
dea. 

November 17: Venus-Crisana, Bucu- 
resti, U. Tricolor-Juventus, Bucuresti, - 
AMEFA-Amte-Universitatea, Arad, CAO- 
NAC-CFR, Oradea Ripensia-Románia T' 
misoara. / 

November 24: Juventus-Románia, Bu- 
uresti, U. Tricolor-CFR, Bucuresti, - 
AMEFA-Amte-Venus, Arad, Universitatea 
-Crisana, Cluj, CAO-NAC-Chinezul, Kí- 
nizsi. Oradeaa. 
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Bucuresti, augusztus 17. 

Jorga rövid beszélgetést folytatott 

Carentul munkatársával. 
Nincs semmiféle politikai alakulat- 

tal semmi kapcsolatonmn - mondotta - 

nem képzelem magamról, hogy gondviselés- 

szerüű szerepem volna, de semmiféle ostoba- 

radea, augusztus 17. 

Tegnap este 10 óra tájban a Gneral- 
Mosoin utcán haladó járókelők megdöbben- 

ve vették észre, hogy a 4-es számu házbani 

levő képkeretező üzlet lehuzott redőnye mö 

gül sürü füst tör elő. Azonnal értesitették a' 

közelben levő tüzoltóságot, akik pillanatok 

alatt a helyszinen termettek és felnyitva a 

redőnyt, behatoltak az üzletbe, ahol 

Tiencsin, augusztus 17. 
Az utóbbi időben rohamosan szaporod' 

rablóbandák vakmerő támadást intéztek a 
Mukden-Peking között közlekedő vonatok 
ellen. A banditák, mintegy hatvan, rendes 
utasokként szállottak fel a mukdeni vonat- 
ra. Megtámadták a kalauzokat, akik közul 
kettőt megöltek és huszat sulyosan megse- 
besitettek. A kalauzokkal vivott közel harc 

Tg. Sacuesc, aug. 17. 

Vasárnap egy négy tagból álló lárándv 

Seaca „Katross" felőli „Bellő" nevezetü er- 
dejében különös természeti jelenségnek volt 
a tanuja. Déli 12 óra és félegy között, a 
hogy a ragyogó napsütésben a hegy grin- 
cén fákkal szegélyezett uton ment a társa- 
ság, egyszerre csak harminc-negyven mé- 
ter távolságra 

három hatalmas kutyát vettek észre. 
Az egyik kutya az uton feléjük tartott, 
a másik kettő pedig oldalt az erdő fe- 
lé. A kutyák után itélve vadászok kö- 
zelelését sejtették, de alig tiz lépésnyi 
közeledés után nagy megdöbbenéssel 
látták, hogy a feléjük közeledő állat a 
saját kicsi kutyájuk, amelyet valamely 

sőt négyszeres nagyitásban és a 
papsugar arak érdekes törése következté: 

omszoros sSokszorositásban vará 
ven a szemük elé. 

Egyidejüleg csodálkozással észlelték, hogy 
az alig tiz-tizenöt centiméter átmérőjü fák 
félméterre vastagodtak. 

Városszerte élénk feltünést keltett 

ló társaság Tg. Sacnesctől 18 km-re, Valea 

különös természeti körülmény háromszo 

rga csak saját emhereivel vállalná 
a kormányzást 

A jelenlegi kormány még kormányozhat egy darabis, 
mert okosan dolgozik" -- mondotta 

lenlegi kormány még kormányozhat egy 
a darabig, mert okosan dolgozik, mig a töb- 

biek ostobák. Nem felelnek meg a valóság- 
nak azon állitások, hogy még egyszer meg- 
óhajtanám égetni az ujjamat ott, ahol egy- 
szer már megégettem. Ha megint az enyém 
lenne egyszer a felelősség, azt csak az én 

ságban nem akarok együttmüködni. A je- embereimmel és uj emberekkel vállalnám. 

Tüz egy oradeai 
képkeretező üzletben 

az egyik sarokban felhalmozott szemét 
nagy lángokkal égett. 

A tüzoltók azonnal hozzáfogtak az oltás- 
hoz és hamarosan sikerült is gátat vetni a 
lángok pusztitásának, mielőtt még nagyobb 
károkat okozhatott volna. Igy a kár jelen- 
téktelen. A vizsgálat megindult annak meg- 
állapitására, hogy a tüzet mi okozhatta. 

rpenzamszomazzssamta 

irai handiták ujatk rablómerényiete 
a Peking-Muuden vonat ellen 

során a banditák halálos sebet ejtettek egy 
japán utason is, majd teljesen kifosztották 
a vonaton utazókat. 

A kinai hatóságok minden intézkedés 
megtettek, hogy a vakmerő haramiák ga- 
rázdálkodást megfékezzék. Többek között 
elrendelték, hogy a Peking--Mukden között 
közlekedő vonatokat ezentul fegyveres ki- 
rendeltségek kisérjék. 

Megelevenednek a széhely 
népmesék 

Különös természeti tünemény a havasok hözött 

66 „óriásai 

négy szavahihető ember elbeszélése, akik 
esküdözve bizonyitják, hogy mind a né- 
gyen, mint akár a valóságot, egészen tisz- 
tán és egyidejüleg észleltek a tüneményt 
E tünemény a maga nemében egyedül álló 
az egész világon s csakis bizonyos gázak ki 
gőzölgésének tulajdonitható. A föld mélyé- 
ből feltörő bizonyos gázaknak, a lencsékhez 
hasonló nagyitó tuljdonságaik vannak. 

Ezzel a tüneménnyel kapcsolatosan va- 
lamelyes magyarázatot találnak a székely 
népmesék óriásai is, akik a néphot szerint 
a havasok barlangjaipan és váromladékok 
környékén tanyáznak. Mert nem lehetetlen, 
hogy a népmesékbn élő óriások, ilyen kigő- 
zölgések következtében felnagyitott rendes 
emberi alakoktól veszik eredetüket. - És 
nem érdektelen megjegyezni azt is, hogy a 
székely népmesékben eltérően a más népek 
meséitől nagyobbára csak óriások szerepel- 
nek. A székely népmese a törpéket és fauno 
kat vagy más természetellenes gnómokat 
nem ismer. 

A kiránduló társaság elbeszélése nyo- 
mán - a társaság tagjaival együtt - töb- 
ben készülnek kimenni a fentnevezett hely- 
re, hogy rendszeres megfigyelés 
tegyék ezt a csodálatos természeti tüne 
ményt. 

Csütörtköön este a két haragos 

tárgyává 

Két és félmillió értékü 
ata érkezett Londonba 

London, augusztus 17. 

A plymouthi kikötőben egy Indiából 
érkezett hajót raktak ki, amelyből két és 

fél millió értékü aranyszállitmányt raktak 
ki. Az aranyat 319 ládába helyezték és erős 

fedezet mellett Londonba 

Véres verekedés 

cermavulii piacám 
Cernauti, augusztus 17. 

Véres verekedés szinhelye volt csütör- 
tökön este a Ghica Voda piactér. Costeniuc 
Miron és Rudolf Manreth már hosszabb ide 
je ellenséges viszonyban voltak egymással 

összeta- 
lálkozott a Ghica Voda-téren és ismét hevs 
szóváltás keletkezett közöttük. A vita he- 
vében mindketten kirántották bicskájukat, 
de a győztes a fürgébben mozgó Costeniuv 
lett, aki sulyosan megsebesitette ellenfelét. 
Manreht Rudolfot sulyos állapotban szálli- 
tották kórházba merénylő elmenekült. 

VASARNAP 

Bucuresti: 12.00 Énekkar. 12.20 Rádió- 
zene. 13.55 Gramofon. 14.35 Gramofon. i8 
Könnyü zene. 20.20 Hires énekesek leme- 
zei. 21.15 Kvartett. 21.45 Rádiózenekar és 
ének. 22.25 A hangverseny folytatása. - 
23.20 Gramofon. 24-1.30 Könnyü zene. 

Budapest: 10.15 Hirek. 11-11.55 Refor 
mátus istentisztelet. 12-1215 Egyházi 
ének és szentbeszéd a Jézus Szive templom- 
ból. 13.20 Időjelzés, időjárás és vizállásjelen 
tés. 13.30 Virágdiszes csónakfelvonulás a 
Dunán, a Szent István hét alkalmából. 14 
Az Operaház tagjaiból alakule zenekar. - 
Szünetben Világhiradó. 15.45 Egészségügyi 
kalendárium. 16. Gazdasági vetőmag csává- 
zás. 16.50 Bura Sándor és cigányzenekara. 
17.20 Népmese. 17.50 Hanglemezek. Köz- 
ben 18.10 Tréfás állatkert. 19. Közvetités 
a Főiskolai Világbajnokságokról. 20. Szijj 
Dénes tárogatózik, kiséri aradi Farkas Sán- 
dor és cigányzenekara. 20.20 Türr István, 
az európai gentleman. 20.55 Budapesti 
Hangverseny zenekar. 22.30 Toll Arpád és 
Toll Jancsi cigányzenekara. 23. Erőss István 
jazz-zenekarának müsora, Miklóssy András 
éekszámaival. 1.05 Hirek. 

HEÉETFŐ 

Bucuresti: 13.05 Gramofon. 13.55 Gra- 
mofon. 18 Rádiózenekar. 19.15 Rádiózene- 
kar. 20.20 Gramofon. 21.15 
21.45 Énekszámok. 22.05 Kétzongorás hang 
verseny. 20.50 Éttermi zene. 23.25 Éttermi 
zene 

Budapest: 7.45 Torna. Utána Hangleme 
zek. 11 Hirek. 11.20 Sznt István napi kör- 
menetek. 11.45 Lányok pályaválasztása: Mit 
tanuljanak a lányok? 12.10 Nemzetközi viz- 
jelző szolgálat. 13 Déli harangszó az Egye- 
temi templomból, időjárásjelentés. 13.05 
Országos Postás Zenekar. 14.20 Időjelzés, 
időjárás és vizállásjlentés. 14.40-15.20 jan 
zer György hegedül. 15.40 Hirek, élelmiszer' 
árak. 17.10 A rádió diákfélórája: Uttörők a 
vadnyugaton. 17.45 Időjelzés, időjárásjelen- 
tés hirek. 18. A „Száz könyv" sorozatában 
Benedek Marcell előadása a „Falu jegyzőjé" 
ről. 18.20 Kertész Lajos énekel, zongorán 
kiséri K. Kain Kató. 19 A kubikos. 19.30 
Berend Endre jazz zenekarának müsora. 
20.10 Erdély és a külföld. Mikó Imre dr elő- 
adása. 20.40 Debreceni trió. 21.30 Közveti- 
tés a városi szinházból. Gyöngyös bokréta 
előadása. 22.10 Hirek időjárásjelentés. 22.ó0 
Hanglemezek. 1.15 Horváth Gyula s cigány 
zenekara muzsikál. 
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Kamarazene. 



84 gyilkost és rablót fogott 
a csendőrség 

l 

egy év alatt 
egy kis holland faluban 

Külön míinisztertanácson foglalkozott a kormány 
a sorozatos 

Hertogenbosch (Hollandia) aug. 
Nijmegen és Hertogenbosch, két gyönyö- 

rü holland város között fekszik az Oss ne- 
vü holland falucska, amelyet máról-holnap- 
ra elnyelt a bün fertője. Napirenden voltak 
a gyilkosságok, rablások, mérgezések, betö 
rések, gyujtogatások és az ossi csendőrség 
tehetetlennek bizonyult a sok cselekmény- 
nyel szemben. Már a környéket is fenyeget 
te az ossi bünáramlat, mert tul oss határán 
is előfordultak olyan gyilkosságok, rablá- 
sok, gyujtogatások, amelynek a nyomai 
Oss felé vezetnek. A kormány külön minisz- 
tertanácsban foglalkozott a sorozatos bün- 
esetekkel és 1934 május 1-én Osst erős 
csendőrkülönitmény szállta meg. A csend- 
őrök barakkokat épitettek és ettől a perc- 
től keldve gyanus lett a csendőrök előtt 
minden ossi polgár. 

Van Kempen csendőrezredes vezetés. 
alatt kétszáz csendőrt küldtek Oss környé- 
kére. A holanl városok legjobb detektivjei 
pedig Mintjes, De Gier, van der Werdt biz- 
tosok irányitása mellett mekezdték a tiszto- 
gatási munkát. 

Tizenkét gyilkosságot, harmime rablást 
harmie gyujtogatást, hetven betörést 
és rengeteg kerékpár és 

nie. 
A csendőrség és a detektivek munkája 

természtesen nem volt könnyü. Alig hat nap 
pal később, hogy a nagy karhatalom meg- 
szállt a kis holland falut, megtörtént az el- 
ső összeütközés a csendőrség emberei és as 
ossi alvilág bünös elemei között. A ecsend- 
őrség egy tanyát vett körül, ahol - mint 
utóbb kiderült, - 
-.... 

Az anyakönyvi hivatalból 
Házasságok: Berecki Istvá-Földesi Er- 

zsébet, Ortán Gheorghe-Tamás Silvya, Va- 
rin Józsei-Tförök Ilona, Lebovics Lajos- 
Stern Erzsébet, Muntean Vasile-Cizec Ju- 
Hánna, Mangra Józsei-Pap Ilena, Baum- 
igarten Emil-fÉriedmann Sára, Szappanos 
ilmre-Szilágyi Ilena, Tesler János Stein- 
icld Karolina, Szokol Francisc -Tempalszki 
Gabriella, Bódis Gáspár-Seewald Rosalia, 
Marcut György-Barna Floare, Hromek Boe- 

kLumur-Kraba Mangolt. 
Születések: Kovács Magdolna, Révész 

Cecilia, Körösi Zsófia, Papdán Írina, Varga 
Rozália, Tolcer Viorica, Kreantlein Éva Gui 
Mária, Deac Titus, Gere Magdolna, Fried- 
mmann Tibor, Engel Péter, Punescu Virzgil, 
Mititeln Floriu, Hopek Magdolna, Stefan Pé- 
ter, Szabó Sándor, Király Sándor, Frentiu 
Doina, Bica Sándor, Barna Liviu, Genendl 
Ffloare, Oláh Carol, Végh loan, Cavasdan 
Aurel. 

Halálozások: Szencs Lajos 8 napos, 
Koller Györgyné 65 éves, Ruijea Tivadar 38 
éves, Trippon Anna 68 éves, Schwartz Mór- 
né 75 éves, Simkó Ferencné 72 éves, Hálik 
Paula 76 éves, Feke Zsófia 70 éves, Stasa 
Ferenc 9 hónapos, Rotuna Savéta 23 éves, 
Weisberger László 14 éves, Glázer Mózes 
S7 éves, Illés István 20 napos, Polacsek An- 
Hal 66 éves, Bebe losif 1 éves, Deac Titus 
1 napos, Bucur István 3 éves, Kovács Tibor 
3 éves, Szombati Zsuzsánna 5 hónapos, Katz 
Lázárné 73 éves, özv. Sindler Victorné 76 
éves, Risztics Milánné 51 éves, Hartstein 
sándorné 46 éves, Petru István 2 napos, Or- 
ros Jánosné 57 éves. 
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büntényekkel 
1 hét gyilkos tanyázott. 
Agyilkosok megtámalták a csendőröket, a 
csendőrpuskák eldördültek két gyilkos hol- 

tan rogyott össze, de Piet de Bie Jan Cse- 
len és van der Putten, az ossi bünözők há- 
Irom vezére csendőrkézre került. Ez volt a 
karhatalom első „nagy fogása"! A három 
haramia vallomása borzalmas büncselekmé- 

is bevallottak, amelyekről a hatóság embe- 
rei nem is tudtak. Mialatt azonban a három 

latták, a közeli Oyen pusztán egy öreg em- 
bert meggyilkoltak, két társát pedig életve- 

nak a nyomai megint csak Oss felé vezetett. 
A csendőrség szigoru intézkedéseket 

foganatositott, melynek hatása alatt önkén- 

csirkelopás? 
kellett a hatóság embereinek felderite- 

tes vallomások hangzottak el, ugy, hogy a 
csendőrség és rendőrség mindig több és 
több nyomhoz jutott és a letartóztatások 
egymást érték. 1984 május 1-től kezdve 

a mai napig 84 gyilkest, betörőt, gyuj- 
togatót, tolvajt tartóztattak le. Egész 
cseládok kerültek csendő kézre. 

Elfogták annak az ossi gyujtogatásnak a 
tetteseit ahol a tüzben négy ossi polgár lel- 

mert már csak 
pár napig tart az 

Sír. Apranm lancu I1. 

Zalau, angusztus 17. 

fekvő Salsig községben hatahnas tüzvész 
pusztitott, amely négy gazdálkodó belsősé- 
gét változtatta át hamuvá. 

Az eddigi megállapitások szerint Peop 
Mária tüzhelyéről kihullott a parázs, amely 
lángba boritotta előbb a konyhát, majd az 
egész épületet. Minthogy hatalmas szél fujt, 
a tüz pillanatok alatt átterjedt a szomszé- 
dos gazdálkodók házaira is A hatalmas 

Fagaras, angusztus 17. 
A maglaviti csodapásztor hatása alatt 

Fagaras városkában is akadt egy rendőr, kf 
azt állitotta magáról, hogy az Isten több 
szentnek a körében ulye őt is fogadta és 
„interjut" adott neki. . 

Néhány napal ezelőtt a fagarasi rend- 
őrség főnökének feltünt az egyik rendőré- 
nek, Boros Jánosnak a gyanus viselkedése. 
Boros ugyanis a szolgálati helyén állva 
nem egyszer állitotta meg a járókelőket és 
elkezdte nekik magyarázni, hogy beszélt az 

ilági á. Olyan gonostetteket ; 
nyekre világított rat Ol ő a most nyilvánosságra hozta a 84 ossi bünös 

haramiát az ossi csendőrbarakkokban val- 

szélyesen megsebesitették. A rablók autójá- 

Siessen o s London köt 
olcsó pvásár! 

Szvetter, iürdődressz, barisnya, gyermek és férii zokni, relorm- 
nadrág, dívatos kőtött ingek, zsebkendők 

A Zalautól mintegy 50 kileméterre 

te halálát. Letartóztattak egy 12 éves kis. 

negyvenegy betörésben és rablásban 
vett részt. 

Letartóztattk egy szállótuljdonost, továbbá 
az ossi kerékpárpálya igazgatóját, két biz. 
tositási tisztviselőt, hároma gyári könyvelőt, 
férfiakat és nőket, fiatalokat és öregeket, 
Elfogott a csendőrség eg yfiataikoruakból 
álló betkrőbandát, amelynek 

tagjai negyvenhárom betörést ismertek be 

A csendőrség és a rendőrség nem fe. 
jezte be még a letartóztatásokat, de az igaz 
ságszolgáltatás emberei már is nagyszere 
munkát végeztek. A hertogenboschi fegy. 
házban most a nyolevannégy bünös iil, 
mind a nyolevannégy egy év leforgása alatt 
került rendőrkézre és mind Ozsban szüle. 
tett. " 

A hertognbosch fegyház igazgatóságs 

névsorát. ; 
A borzalmas listán előforduló minden 

egyes név mellett olvashatni e szavakat: 
gyilkosság, rablógyilkosság, betötés, 
rablás, lopás, gyujtogatás, mérgezés. 

Érthető hogy a hollandok az ossi események 
ről nem szivesen beszélnek. Pedig egy egé- 
szen különös esettel állunk szemben, éppen 
ezért az ossi bünözők lélekvilágát most tu- 
dós tanárok vizsgálják, a csendőrök és a de 
tektivek serege mellett tizenkét tudós 
professzor kutaeja hogy miként volt lehetsé 
ges, hogy a becületes Hollandia kellős kö- 
zepében egy liliomos, tulipános és jácintos 
kis falu házaiban - egy év alatt 84 
gyilkost, rablót és betörőt találtak a hel 
land esendőrök. 

tődébe z
 

Figyeljen a cimre! 

Oriási füzvész egy salaj- 
megyei községbem 

Négy gazdálkodó belsősége feljesemn elpusz 
rul. - A salu-marei és zalami Füzoltóság is 

kivonwult a füzbköz 
lángokkal lobogó tüzet előbb a falu önkén- 
tes tüzoltósága oltotta, azonban telefonon 
kihivták a zalaui és a satumarei tüzoltósá- 
got is, amelynek a segitségével sikerült 
több órai megfeszitett munka után a tüzet 
eleltani. 

A hatóságok bevezették a vizsgálatot, 
aminek érdekében ugy a megye prefektusa, 
valamint a zalaui ügyészség egy ügyésze 
kiszállott a helyszinre. 

A kár több százezer leire tehető. jÓ 

Egy tagarasi rendőr előtt is 

„megjelent" az Isten 
Az orvosi vizsgálat azonban megátlapitotta, 

hogy a rendőr beszámithatatlan 
Istennel, aki őt a szentek körében fogadta. 
A különös esetről a molesztált járókelők je- 
lentést tettek a rendőrség főnökénél, aki 
aztán elrendelte a megrendült idegállapotba 

llévő embernek a kórhába szállitását. A 
fagarasi közkórházban rövid vizsgálat után 
megállapitották. hogy Boros nem beszámit- 
ható és feltétlenül idegszanatóriumba kell 
szállitani. Erős fedezet mellett azután csü- 
törtökön be is szállitották a sibini ideggyó- 



Lezuhant és szörn yet- 1 ApRo
HIRneiésrk 

halt Villy Post a világ- 
hirü félszemü pilóta 

Newyork, augusztus 17. aazután egy olajmágnás szolgálatába lépett, 
wWilly Post, a világhirü repülő tragikus 

repülőszerencsétlenség áldozata lett. Ameri- 

kából utnak indult, hogy Alaszka félszige- 
tén és az Eszaki sarkon keresztül Moszkvá- 

ba repüljön. Alasza félszigeten, Fairbanks 

és Point Barov között repülőgépe, eddig 
még meg nem állapitott okból 

F lezahant és szörneythalt. 
Vele együtt repült és szintén életét vesztet- 
te Wil Rogers, a legnépszerübb amerikai 

filmszinészek egyike aki egyben kiváló nj- 

ságiró is. A két holttestet a Point Barow-i 

kórház hullaházába szállitották. 
A szerencsétlenség hire Amerikában 

nagy megrendülést keltett. Post a világ 
egyik legkiválóbb pilótája volt. Rekord idő 

alatt repülte körül a földet és legutóbb 
sztratoszféra repülési kisérleteket is vég- 
zett szép sikerrel. 

Willey Post, mint cowboy kezdte pálya 
futását. 1899 óta foglalkozott repülések- 

gel és előbb csak kisebb teljesitményekke: 
vonta magára a figyelmet. Tedasban egy 
olajut furásánál elvesztette egyik szemét s 

Japán nem bizik a 

mint magánpilóta. Ez az olajmágnás visel- 
te a költségeit annak a világkörüli utnak, a 
melyet 1931-ben Gatty Harold társaságá- 
ban tett feg. 1933-ban hét nap 18 óra és 
48 perc alatt körülrepülte a földet s ezzel 
a saját világrekordját is megdöntötte. 

Az utóbbi időben me rta dönteni 
magassági világrekordot, de ez nem sikerült 
s ezért fel is hagyott vele. Ez év márciusá- 
bán Los Angeles és Cleveland között 402 
kilométeres átlagsebességgel rekordot álli- 
tott fel. Az ut egyes szakaszain nagy ma- 
gasságban repült és 547 km-es átlagsebes- 
séget ért el. ; 

Cserépkályhákat 
ujonnan raktáron tartok, megrendelés- 
re készitek. Javitásokat szakszer ten 
jótálással végzek jutányos árb w 

londoni lengeré- 
szeli érlekezlei sikerében 

Tokió, augusztus 17. 
Mint ismeretes Anglia nagyszabásu tert 

geri értekezletet akar egybehivni Londonba. 
A hirrel kapcsolatban a japán kormány hi- 
vatalos lapja a külügyminiszteriumból szer- 
zett információi zik 
esettel és megallapitja, hogy Anglia igyeke- 
zetét az összehivandó tengerészeti értekez- 

Sigheti vándorruleltest fartóztattak le 

alapján foglalkozik az 

let érdek.ben kifejtett munkásságáért rend- 
kivül nagyrabecsüli, azonban annak sikere 
nem fogja a beléje helyezett reményeket 
beváltani. Az összehivandó tengerészeti ér- 
tekezletnek - irja a japán lap - a célja 
a további fegyverkezés lesz és eddig a ten- 
geri fegyverkezéseket csak az európai hatal 
mak tették vizsgálat tárgyává. 

Mercurea-Ciucon 
Mercurea Ciuc, angusztus 17. 

A csendőrség több napi figyelés után 
letartóztatta s az ügyészségre kisérte Grün 
fell Mózes sigheti illetőségü házaló kereske 
dőt aki vándorló rulett készülékével a hiszé 
kenyebb fürdőközönség köréből több eze: 
leivel kárositott meg embereket. Lascu fő- 

ügyész személyesen kezdette meg a rulett- 
társaság tagjai közül egyedül léprekerült 
Grünfeld kihallgatását s bemutatta magá- 
nak az elkobzott készülék müködésétt 
Grünfeld társairól semmiféle felvilágositást 
nem hajlandó adni. 

Borzalmas családirtás odorhei 
közelében 

Elvágta felesége nyakát, majd felakasztotta magát 

egy féltékeny gazdálkodó 
Odorheiu, aug. 17. 

Megrenditő családi tragédia történt az 
odorheiu megyei Petreni községben. László 
jAlbert gazdálkodó 

i három hatalmas késszurással átvágta 
husz esztendős felesége, 
nyakát féltékenységi rohamában 

majd ölébe vette hároméves kisleányát é- 
a ház felső részében alvó anyósához vitte, 
hogy vigyázzon rá. A mit sem sejtő asz- 
zony kérdésére azt felelte: 
- Majd reggel megtudja, mfért- hoz- 

tam ide ilyen korán a gyereket. 
A gyilkos azután elment a közeli Pau- 

leni községben levő csendőrőrsfe hogy je- 

Gábor Hona 

lentkezzék, de az őrs szolgálatban volt s mi 
után nem talált senkit az őrsön, ujra haza- 
ment és a szénapadláson felakasztotta ma- 
gát. 

Korán reggel egyik szomszéd véletle- 
nül vette észre a megrázó tragédiát. Gya- 
nutlanul nyitott be a szobába, hogy gazda- 

í sági munkához szükséges kötelet kérjen köl Wéres tette után a holttestet betakargatta, hoz lépett n 1 csön. Az ágyhoz lépett, hogy a látszólag 
mélyen alvó asszonyt felköltse és ekkor 
látta, hogy a szerencsétlen asszony átvá- 
gott nyakkal holtan hevert - az ágyban. - 
Azonnal felverte a háziakat, a szomszédsá- 
got és jelentették az esetet az előljáróság- 
nak is. Első pillanatban senki sem bondolt 
hitvesgyilkosságra és a szomoru eset csak 
azután tisztázódott részleteiben is. 

Rhédey kert mellett. 

.. z Str. E l Silinka János Ni.mo 

Levelezés 

Bizalommal és meggyőződéssel csatlai 
kozom én is a nagy táborhoz, hogy megta- 
láljam azt a szerényigényü, feltétlenül tisz- 

l 

tességes leányt, aki hüséges feleségem lesz. 
28 éves ref. 168 centi magas, jó meg- 
jelenésü egészséges férfi vagyok. Birtokos 
családnak félárva gyermeke. Az volna a 
kivánságom, hogy olyan kedves ismeretleni 
válaszoljon, aki szintén kedveli a gazdálko- 
dást. Jelige: „Jó gazdasszony". 

Gépmester tanuló fiut felvesz a Pász- 
tor nyomda Oradea. 3437 

Bevezetett helyre jó keresettel gyakorlott 
ujságárut felveszünk. Jelentkezni igazoló 
irásokkal a kiadóhivatalban. 

Filézőnőket keresek. Calea Decebal 41. 
3444 

Fapir és irószer üzletben tanulót eset- 
leg uanuló leányt felveszünk. Jelentkezni a 
kiadóhivatalban. 3436 

Ujlsagaiumtasra fiukat és munkanéelku- 
lieket Gelveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban Fiata Viteazul Mihai 4. szám 

Fiatal munkás leányokat felveszünk. 
Clotild vegyigyárba. Strada Aurel Viaicu 
No. 24. 3447 

Kéttagu családhaz ijobb mindenest fel- 
veszek azonnalra hosszu bizonyitvánnyal. 
Dr Lőrincz, Bul. Regele Ferdinand 13. 3450 

Mázmesterpár kerestetik. Jól mosni, va 
salni tudás megkivántatik. Dorobantilor-ut 
12. 3448 

Keresek főzni tudó, megbizható, gyer- 
mekszerető mindenest. Fülöp, Str. Vlahuta 
48. Jelentkezni délelőtt. 3449 

Szobalány, megbizható, felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalban. 3435 

Mai Sport részére hétfő kora reggeli 
órákra ujságárusokat jó keresettei felve- 
szünk. Jelentkezni lapunk kiadóhivatalá- 
ban 

Ekszerözletemet meg.- 
szüntetem, az á-rutminden 
ellogadható árban árusitom 
Használt inga- és faliórák áron alul kaphatók. 

Aranyat veszek 
Kertész ékszerész otrada Nicolae lorga 9. 

Zöldfa passageal szemben 

Adás-Véfe 

Eladó 2 nagyobb festékes hordó. Cim 
a kiadó hivatalban. 

Szoba konyhás magánház nagy telek- 
kel elutazás miatt olcsón eladó. Str. Ber- 
lin 53. 3434 
( Eladó olcsón uj női Singer Centra! 
Bobbin varrógép. Mogyorósiné, Nic. Jorga 
12. 3446 

Gátnál bódé jókarban épitkezésre ol- 
csón eladó. Str. Cazarmei 1. 3445 

Nyári szezonra 
kaphatók legolcsóbb árban: 

Lampionok 
Papirszalvéták 
Tortapapirok 
Dessertpapirok 
Szerpentin 
Konfeffti 
Szalmaszál stb. 

mindennemü papiráruk nagy választékban 

Pászfor Ede papiráruháza 
Or adea, Piata Mihai Viteazul 4. 

emseszaamaosazoszonaszasmanamaamk 

NYOMATOTT KIADOÓTULAJDONOS 
PÁSZTOR EDE CÉG KÖRFORGÓGÉPEN 

ORADEA. 
azzmzmanamaanmznzamamnamaoma 



A metzi héborus hősök emlékműv ének telavatása 
Letornn francia köztársasági elnök (balról) személyesen vett részt a metzi háborus . hősök emlékmüvének felavatásánn. Irak királya megymyi. 

lolta a parlanmnentet 

Még a néger gyerekek is háborura készünek Ek uu az 
Harlemben, Neryork néger negyedében a gyerekeket is háborus láz fogta el. Amig Heinz Sandrock felnőtt hozzátartozóik seregestől jelentkeznek a négus zászlaja alá, a gyermekek papir- csákókkal és seprüpuskákkal gyakorlatoznak. ; 
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német atléta, aki a budapesti döntő világ- 
bajnokságon a toronyugrás világbajnoksá- 

gát nyerte. 

: .. a világhirű sakkozó, aki a héten a Ben Nan Az un Zeppelim belseje ; heimbán tartott nemzetközi sakkverseny Az uj Zappslnben modernül berendezett iréés olvasószoba áll az utazok rendelkezésére. győztese lettt 

v 

Agházi (jobbról) miniszterelnöke kiséreté- 
ben az uj parlament megnyitására mdul. 
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